LA MONDIALISATION : Acteurs, Lieux et contestations
Introduction

Extrêmement contrastés, de par leur démographie, leurs économies ou encore leurs cultures, les pays du monde n’en restent pas moins liés entre eux par des flux mondiaux. Ce phénomène de mise en réseau et d’unification des marchés de la planète est appelé mondialisation. Elle  ne cesse de se développer depuis 2 siècles mais le phénomène s’est accéléré depuis la fin de la Seconde Guerre mondiale, aidé par la disparition progressive des frontières douanières entre les états. La mondialisation, malgré sa dénomination globalisante, n’est pas uniforme. Elle peut prendre des formes diverses et influencer de manière différenciée les pays du nord et ceux du sud.
On peut se demander quels sont les fondements de cette mondialisation et quel peut être l’impact d’un tel phénomène sur les espaces et les populations du monde.
Pour répondre à ces questions nous définirons dans un premier temps qui sont les acteurs de la mondialisation, puis nous nous attacherons à dessiner les contours des espaces qui sont au cœur de cette globalisation comme la nomme les économistes anglophones. Enfin, nous montrerons qu’elle ne fait pas l’unanimité et qu’elle porte en elle les germes de sa propre contestation.
I. LES ACTEURS DE LA MONDIALISTION


1. Un monde dominé par les FMN

2. Les instances internationales : une gouvernance mondiale ?

3. D’autres acteurs : des Etats au filières criminelles…

4. Un monde unifié par des flux

(schéma n°1 : des flux inégaux et essentiellement N/N)

II. LA MONDIALISATION UNE ORGANISATION SPATIALE SPECIFIQUE DE LA PLANETE

1. Un monde dominé par les centres d’impulsions

(schéma n° 2 :  des centres d’impulsions de la planète qui dominent 

les rapports N/S)


2. mondialisation et métropolisation

(schéma n° 3 : des villes mondiales et de l’AMM)
3. des espaces moteurs : littoraux et interfaces

III. MAIS LA MONDIALISATION EST UN PHENOMENE QUI FAIT DEBAT

1. Pour une autre logique d’organisation du monde : l’altermondialisme

2. une gouvernance mondiale contestée par les pays du sud

3. des peuples qui refusent l’uniformisation culturelle que peut générer la mondialisation

Conclusion
En somme la mondialisation permet de mettre en relation les différents espaces de la planète par des flux sous l’action d’acteurs publics et privés. Mais ce phénomène est créateur d’inégalités spatiales entre les pays riche du nord, emmenés par la Triade, et les pays pauvres du sud. Ces inégalités spatiales et sociales sont à l’origine de mouvements de contestations composés de citoyens qui défendent une autre conception des relations économiques et commerciales entre les Etats ou entre les Etats et les citoyens. 
Bien que la mondialisation semble un phénomène inéluctable, il pose de manière cruciale la question d’une vraie gouvernance mondiale afin de répondre aux défis du monde actuel tels que la répartition de la richesse entre le nord et le sud, mais aussi la question environnementale. 
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Nota : la question des flux peut être intégrée en fin de 1ère partie afin de faire le lien avec la 2ème partie. 


Mais elle peut aussi être intégrée de manière rapide dans la 2ème partie et notamment pour évoquer un monde dominé par les centres d’impulsions de la planète.
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Acteurs = ceux qui produisent les espaces géographiques, qui organisent, contrôlent les flux quelle qu’en soit l’échelle (individus, Etats, Organismes internationaux…)





Lieux = espace délimités où se déroule un phénomène géographique, ou espace issu de ce phénomène





Mondialisation = intégration économique mondiale qui se caractérise par une mobilité croissante des hommes et des capitaux et par une concurrence accrue entre les FMN et entre les Etats.
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